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tento podzim přinesl Moravskoslezskému kraji a jeho 
obyvatelům těžké chvíle. Povodně zasáhly i naše krásné 
turistické oblasti a zanechaly své stopy zejména v Jeseníkách. 
Přesto jsme silní a odhodlaní – a kraj je opět připraven přivítat 
návštěvníky z celé země i ze zahraničí. Nyní více než kdy jindy 
potřebujeme vaši podporu, aby se situace v cestovním ruchu 
co nejrychleji vrátila do normálu a místní podnikatelé mohli dál 
rozvíjet pohostinství a zlepšovat podmínky pro turismus. 

Se zimou přichází kouzlo zasněžených Jeseníků a Beskyd. Oba 
tyto horské regiony, bohaté na přírodní krásy a zimní zážitky, 
nabízí kvalitně upravené sjezdovky i běžecké tratě. Turistické 
stezky čekají na ty, kteří se chtějí nadechnout čerstvého 
horského vzduchu a užít si zimní radovánky. Hory nabízí nejen 
adrenalinové sporty, ale také klidné procházky zasněženou 
krajinou, které jsou ideální pro všechny generace. Skvělý 
program čeká i na rodiny s dětmi, najdete zde lyžařské školy, 
sáňkařské dráhy a zimní atrakce pro děti. 

Pro ty, kdo preferují pohodovější program, jsou k dispozici 
horská wellness centra i historické nebo technické památky. 
Například na Technotrase, stezce, která propojuje industriální 
skvosty našeho kraje, je mnoho míst, která fungují celoročně 
a k „zimnímu spánku“ se mimo sezónu neukládají. Navíc 
nově funguje aplikace Technotrasa, takže návštěva památek 
spojených s technikou a řemeslem bude pro zájemce 
ještě pohodlnější. Jsem moc ráda, že jdeme s dobou 
a modernizujeme služby pro návštěvníky Technotrasy. Nová 
aplikace nabízí nejen informace o jednotlivých zastávkách, ale 
když lidé v terénu kliknou na jednotlivá místa Technotrasy, 

systém GPS jim ukáže, jak daleko jsou od zastávky, a nabídne 
i trasu na místo. Lidé budou moci také pohodlněji sbírat body 
za návštěvu míst a snáze získávat následné odměny. Veškeré 
informace zájemci najdou na www.technotrasa.cz.

Doslova vychutnat si destinaci Severní Morava mohou turisté 
díky Pojezu, který propojuje osvědčená bistra, kavárny, 
farmy a restaurace v regionu. Návštěvníci tak mohou vyrazit 
za skvělými gastronomickými zážitky. I v roce 2025 pak 
plánujeme u veřejnosti oblíbené Pojez festy, které si našly 
v kalendářích fanoušků dobrého jídla a pití své pevné místo. 
Veškeré informaci lidé najdou www.pojez.cz.

Věřím, že si během zimní i jarní sezóny v Moravskoslezském 
kraji užijete nezapomenutelné chvíle a zároveň podpoříte 
region, který se díky vám znovu nadechne. Přijďte zažít krásy 
Jeseníků a Beskyd, ale i dalších turistických oblastí a pomozte 
nám společně vrátit cestovnímu ruchu v kraji prosperitu. 

Přeji vám krásnou zimu i jaro nejen na severní Moravě 
a ve Slezsku.

Šárka Šimoňáková
1. náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje 

Milí čtenáři,

Severní Morava a Slezsko
severnimorava_slezsko
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Když krajinu pokryje sněhová peřina, hory, lesy i města získávají pohádkovou 
atmosféru. Nejen v Beskydech či Jeseníkách se můžete těšit na výhledy z vrcholů, 
zasněžené louky, hluboké lesy i romantické horské chaty, kde si po cestě můžete 
odpočinout. Pro milovníky zimních dobrodružství jsou zde upravené turistické 
stezky i divočina, která nabízí klid a ticho daleko od každodenního shonu. Nezáleží 
na tom, zda jste zkušení turisté nebo chcete podniknout rodinný výlet, protože 
destinace Severní Morava má co nabídnout každému, kdo miluje přírodu.

Zimní království 
na dosah

Více tipů na pěší výlety
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PUTOVÁNÍ PO STARÉ VALAŠSKÉ CESTĚ 
KOLEM PIVOVARU OGAR

 
Cestu začněte u turistického rozcestníku u železniční stanice v Kunčicích pod Ondřejníkem, před 
Pivovarem Ogar, kde se můžete rovnou občerstvit nebo třeba absolvovat prohlídku pivovaru. 
Potom se vydejte po modré a zelené turistické značce k rozcestníku Kunčice pod Ondřejníkem. 
Odbočíte k železniční stanici, poté pokračujte vlevo po žluté značce k restauraci Na Kopečku, 
kolem rozcestníku Kunčice pod Ondřejníkem - rekreační středisko, až do Kozlovic - Magdalena, 

a odtud už jen 60 metrů ke kapličce sv. Máří Magdaleny. Trasu zpět můžete zvolit stejnou, anebo 
na zpáteční cestě po asi 50 metrech odbočte vpravo a pokračujte po zelené turistické značce až 

na rozcestí Kozlovice - U myslivny. Půjdete po naučné stezce a následně přes žlutou trasu se vrátíte 
k pivovárku Ogar a k železniční stanici Kunčice pod Ondřejníkem. Větší část trasy prochází krajem lesa 
nebo skrz louky a pastviny, kde se otevírají krásné výhledy směrem na Velkou Stolovou, Tanečnici, 

Pustevny, Radhošť a Velký Javorník.

TAJEMNÝMI ODERSKÝMI VRCHY
Okolí Spálova se vám bude líbit. Během jednoho výletu navštívíte magické poutní místo Panna 
Maria ve skále i nejmenší větrný mlýn u nás. Půldenní výlet v Poodří slibuje klid a několik ne-
všedních příběhů míst, kterými budete procházet. Výlet začíná u sochy Panny Marie ve skále. 

Poutní místo kousek od Spálova datuje zjevení Panny Marie již v 17. století, tedy o 100 let dříve 
než ve světově známých Lurdách. Místo si prohlédněte a načerpejte místní pozitivní energii. K Ba-

lerovu mlýnu, který je druhou významnou zastávkou, vede zelená turistická trasa. Abyste se k němu 
dostali, stoupejte až do Spálova. Mlýn stojí v polích již od roku 1929. Jeho zajímavostí je, že se jedná 

o nejmenší zděný větrný mlýn v České republice. Až se nabažíte skvostnými výhledy, vydejte se po 
stejné cestě zpět. 

PŘECHOD PO HŘEBENI SLEZSKÝCH BESKYD
Výchozím bodem pěší túry je vlakové nádraží v Návsí. Odtud vede žlutá turistická trasa na 
vrchol Filipka. Potom budete pokračovat po červené trase, narazíte na turistickou chatu rodiny 
Labajových, kde ochutnáte tradiční kuchyni. Od chaty jsou výhledy do blízkého okolí, červeně 

značená trasa dále vede k rozcestníku Nad Zimným - hřeben. Odtud opět po žluté trase pokra-
čujete k rozcestníku pod Velkým Stožkem. Dále po hřebeni se pak nachází polská turistická chata 
Velký Stožek. V roce 2022 chata oslavila stoleté výročí od svého otevření. K chatě vede z polské 

strany (z Wisły) sedačková lanovka. Od chaty je potřeba se vrátit zpět k rozcestníku pod Velkým 
Stožkem a pokračovat po hřebeni na Velký Sošov. Z vrcholu Velkého Sošova se nabízejí výhledy na 

krajinu Slezských Beskyd v Polsku. Na Velkém Sošově se nachází několik chat nabízející tradiční 
polské beskydské speciality, jako například pivo se sirupem nebo polský bigos. Červeně značená 

trasa dále pokračuje na Velkou Čantoryji, kde je možné po 118 schodech vystoupat na kovovou 
rozhlednu a užít si krásné výhledy do krajiny na české i polské straně. Z Velké Čantoryje vede 
Rytířská naučná stezka do Nýdku, odkud je možné se vydat autobusem do Bystřice a domů 
pokračovat vlakem.

ZIMNÍ POHÁDKA V HRADCI NAD MORAVICÍ 
Objevte kouzelné zákoutí pohádkového Hradce nad Moravicí. Výlet začněte před vstupní branou 

do zámeckého areálu. Obdivujte červený a poté i bílý zámek, šlechtické sídlo, které své nejlepší časy 
zažilo za vlády knížat Lichnovských. Uvidíte, že procházka malebným zasněženým zámeckým parkem 

vás okouzlí. Po cestě budete míjet Bílou věž, Lisztovu vyhlídku a vystoupáte až k Bezručově vyhlídce, 
odkud jsou hezké pohledy do údolí. Od myslivny Doubrava již budete jen klesat a po žluté turistické 
trase dojdete k řece Moravici. Zde na vás čeká překrásný úsek Mariánskými loukami zpět k zámku.

OKOLÍM KARLOVA POD PRADĚDEM
Pokud do Karlova pod Pradědem vyjedete za lyžováním, nechte si čas i na krásnou procházku 

po okolí tohoto lyžařského střediska. Naskytnou se vám nádherné výhledy do zimní krajiny. De-
setikilometrový okruh začíná v Karlově na parkovišti číslo 6. Vesnicí, která žije hlavně v zimě, vás 

provede zelená turistická stezka. Stoupejte na rozcestí Mravencovka, odkud se napojíte na modrou 
trasu k Jelení. Po žluté dojdete k rozhledně v Nové Vsi s restaurací. Jakmile se dostatečně pokocháte 

výhledy, vraťte se stejnou cestou na Jelení a dále klesejte zpět do Karlova.

Zimní království 
na dosah

5,7 km

10,7 km

Více tipů na pěší výlety

22 km

18 km

6,4 km
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Nazujte běžky 
a vydejte se tam, kam jiní 
v zimě nedojdou…
Běžkování je nejen skvělý způsob, jak si užít přírodu v její zimní kráse, ale také 
přináší řadu zdravotních výhod. Posiluje celé tělo, zlepšuje vytrvalost, zvyšuje 
kapacitu plic a prospívá kloubům díky jemným, plynulým pohybům. Navíc se 
můžete vydat do míst, kam jiní v zimě nedojdou. Objevíte tak  zasněžené louky 
a hřebeny daleko od civilizace. Přijměte naše pozvání na výlety na běžkách 
a užijte si nejen skvělou zábavu, ale také zdraví prospěšný pohyb v srdci 
nádherné zimní přírody nejen v Beskydech a Jeseníkách. Na viděnou ve stopě!

ODPOČINKOVÉ MÍSTO SATINA — U KORÝTKA — MALENOVICKÝ KOTEL —  
IVANČENA — LABAŽKY — ZIMNÝ — LYSÁ HORA   

Na trasu nastoupíte u Hotelu Rajská bouda v Malenovicích, nebo až u odpočinkového místa Satina - U korýtka. U Hotelu Rajská bouda 
se nachází jak parkoviště s velkou kapacitou, tak autobusová zastávka. Do Malenovického kotle se dostanete asi za 1,5 km, celková 
délka trasy je 32 km a na nejvyšší stoupání se připravte na posledních dvou kilometrech mezi Zimným a Lysou horou. Cestou můžete 
vidět několik zajímavostí, jako jsou Ondrášova skála nebo kamenná mohyla Ivančena.

 GOLFOVÉ AREÁLY SE MĚNÍ NA BĚŽECKÉ OKRUHY

GOLF & SKI RESORT OSTRAVICE 

V areálu tohoto beskydského golfového resortu se dá nádherně běhat při jistotě sněhové pokrývky. S nádhernými výhledy na nejvyšší 
vrchol Moravskoslezských Beskyd, Lysou horu, si užijete perfektně připravené tratě v délkách od 420 m do 3 400 m. K dispozici 
je půjčovna běžeckých setů všech velikostí, půjčovné je vázáno na předchozí rezervaci. Nástup do běžeckých stop se nachází v pro-
storu driving range. V areálu je prostorné parkoviště, parkujte tedy pouze na tomu vyhrazených místech.

GOLFOVÝ AREÁL ČELADNÁ 

Nastupte do 8 km profesionálně upravených tras na golfovém hřišti v Čeladné se 2 různými výkonostními úrovněmi tras. 

 OKRUH MALÁ MORÁVKA

MALÁ MORÁVKA KARLOV — U MRAVENCOVKY — ALFRÉDKA — 
JELENÍ STUDÁNKA — BARBORKA — KARLOVA STUDÁNKA — 
HVĚZDA — MALÁ MORÁVKA

Nástupním místem je Malá Morávka, odkud se vydejte na Mravencovku a pak k chatě Alfrédka. Po návštěvě chaty vás čeká náročné 
stoupání na Jelení studánku, odměnou však bude překrásný výhled z hlavního hřebenu. Z Jelení studánky budete pokračovat kolem 
porostů kosodřeviny přes vrcholy Velkého Máje (1 385 m), Kamzičníku (1 420 m) a Vysoké hole (1 464 m) k Petrovým kamenům (1 438 m). 

7,2 km

3,4 km

31 km
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Po zdolání komplikovaného sjezdu k Ovčárně se upravovanou cestou téměř po rovině dostanete 
k nejstarší horské chatě v Jeseníkách - Barborce. Zdatnější jedinci se mohou vydat na vrchol 

Pradědu. Po návratu k Ovčárně pokračujeme k rozcestí Nad Ovčárnou a k chatě Eustašce 
a nakonec dlouhým sjezdem po úbočí Temné a Kopřivné dorazíte zpět do Malé Morávky.

 BĚŽKAŘSKÉ TRASY V NOVÉ VSI U RÝMAŘOVA

Zkuste tratě vedené po loukách s krásnými výhledy a chutným občerstvením na horské chatě 
Myslivna.  Mimo závodní dny zdejšího oddílu lyžování jsou tratě přístupné pro širokou veřej-

nost, jsou napojeny na upravované turistické cesty - trasy směrem na Karlov, Alfrédku a Skřítek.

 TRASA 2A NOVÁ VES — DOLNÍ MORAVICE

 TRASA 2B NOVÁ VES — JANOVICE — STARÁ VES

 TRASA 2C NOVÁ VES — HORNÍ MORAVICE —  
   DOLNÍ MORAVICE (AVALANCHE)

 TRASA 2D NOVÁ VES — OKRUHY

MOSTY U JABLUNKOVA — JABLUNKOVSKÝ 
PRŮSMYK — STUDENIČNÉ — GÍROVÁ    

Z Mostů u Jablunkova vede strojově upravená běžkařská stopa ze skiareálu od Hotelu Grůň  
lesní cestou až na Tunel. U rozcestníku Jablunkovský průsmyk navazuje na modře značenou 
turistickou trasu a pokračuje k rozcestí Studeničné, dál vede běžkařská stopa po červené 
kolem chaty Studeničné až na Gírovou. Na chatě Studeničné se můžete občerstvit a vy-
chutnat si místní speciality. Chata Gírová nabízí kromě gastrozážitků také různé kulturní 
akce, především hudební večery.

Pokud si chcete dát do těla a navíc stanout na hranici evropského rozvodí mezi Odrou 
a Dunajem, doporučujeme vydat se přímo na vrchol Gírová. Je však potřeba počítat s tím, že 

na 200 metrech je nutno vystoupat 65 výškových metrů. Z Gírové do Bukovce je stopa upravena 
přes Komorovský Grůň, Dílek až do Bukovce do skiareálu Kempaland. Nedaleko Hotelu Kempa je 

vytvořen okruh o délce cca 700 metrů.

 

  Podívejte se i na další tipy na výlety na
  www.severnimorava.travel 

Sledujte aktuálně upravené běžkařské trasy na www.bilestopy.cz. 
Rolby, které stopy upravují, propisují díky GPS souřadnicím trasy přímo 
do map a vy vidíte, kam ideálně za kvalitními podmínkami vyrazit. Ale 
pozor, pokud není dostatečná sněhová pokrývka a rolby nejezdí, tak 
se trasy nezobrazují.

12 km
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SKI ARÉNA KARLOV
Milujete červené a černé sjezdovky nebo si jen chcete užít pořádný carvingový oblouk?  
V areálu najdete sportovní sjezdovky s certifikací FIS, vyzkoušet tady můžete šest červených 
a jednu černou sjezdovku. Pro náročné lyžaře mají v Karlově svahy s atraktivním profilem. 
Navíc vám tady půjčí i testovací lyže. Ale nebojte, v areálu najdete i několik modrých sjezdo-
vek pro pohodovou rodinnou lyžovačku. Čeká vás zde i večerní lyžování a zábava pro celou 
rodinu. Vychutnáte si tak celkem 12 kilometrů sjezdovek na jeden skipas. 

SKI AREÁL PRADĚD 
Jedny z nejlepších sněhových podmínek v kraji najdete v lyžařském středisku Praděd - Ovčár-
na. Areál je totiž nejvýše položeným centrem lyžování v České republice. Využít tady můžete 
všechny sjezdovky na jeden skipas. Snowboardisté ocení udržovaný snowpark. A nezapomeňte 
si na chatě Švýcárna dát skvělé borůvkové knedlíky, které jsou vyhlášené široko daleko. 

SKI AREÁL BÍLÁ
Vyhřívaná šestisedačková lanovka pro maximální pohodlí je k dispozici v  resortu na Bílé. 
Vybrat si v areálu můžete hned z několika sjezdovek různých obtížností. Vychutnejte si  
komfort služeb střediska v malebných Beskydech. Areál je ideální pro rodiny s dětmi, ale 
na své si tady přijdou i zkušení sjezdaři. Ostřílení jezdci ocení FIS trať homologovanou pro 
mezinárodní závody, snowpark či fun line trasu plnou vln a klopených zatáček. K dispozici 
je nedaleko i zimní dětský park. 

Lyžovačka 
jako v Alpách
Vychutnejte komfort, služby a zážitky v resortech na severní Moravě a ve Slezsku, 
které mohou směle konkurovat alpským střediskům. Krásné a malebné prostředí 
Beskyd a Jeseníků, moderní lanovky, kvalitně upravené sjezdovky různých 
obtížností a zázemí pro rodiny s dětmi vytváří ideální podmínky pro pohodovou 
zimní dovolenou. Moderní systémy zasněžování pak zajišťují skvělé podmínky, 
i když zrovna přírodní pokrývka chybí. Pokud toužíte po skvělé lyžařské dovolené 
s alpskou atmosférou, ale nechcete cestovat daleko, Moravskoslezský kraj nabízí 
vše, co potřebujete – kvalitní lyžování, pohodu a krásnou přírodu na dosah ruky.

4

1

2

3

4,5 km tratí

5,5 km tratí

12,3 km tratí
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HEIPARK TOŠOVICE  
V ráji zimních sportů se ocitnete v Heiparku, ski areálu v Oderských vrších. K dispozici vám tady bude  rodinná sjezdovka H1 
i závodní sjezdovka H2. Vyzkoušet můžete v areálu i snowtubing, vleky pro nejmenší nebo třeba svah pro bobování. A pokud 
budete mít zimních radovánek tak akorát, dopřejte si občerstvení v restauraci a poseďte  na vyhřívané terase. Samozřejmostí 
je pak půjčovna lyží i snowboardů. 

SKI PARK GRUŇ
Hned po třech kvalitně upravených sjezdovkách se můžete na lyžích či snowboardu pustit v areálu na Gruni v Beskydech.  
Oblíbený beskydský areál nabízí vyžití i pro rodiny s dětmi. K dispozici je tady půjčovna vybavení a zdokonalit svou sjezdařskou 
techniku můžete i v lyžařských kurzech.

SKI AREÁL KOPŘIVNÁ 
Moderní lyžařský resort přímo pod Pradědem s vyhřívanou šestisedačkovou lanovkou s bublinou a vždy  skvěle upravenými 
sjezdovkami a zázemím, které je alpským standardem. To vše a mnohem více najdete v horském resortu Kopřivná v Malé Morávce. 
Bobovací dráha, mini snowpark, lyžařská škola, půjčovna vám bude k dispozici, pokud zavítáte do tohoto areálu v srdci Jeseníků. 

Ski Mezivodí

Ski Malenovice

Ski areál Opálená

Kempaland Bukovec

Ski Armáda 

Skalka Family Park

Areál Vaňkův kopec
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Ski areál Čerťák

Ski areál Severka

Ski Annaberg

Ski areál Horní Guntramovice

Ski areál Mosty u Jablunkova

Ski Zlatník

Ski Kociánka Čeladná

VÍCE
O LYŽOVAČCE
ZDE!

3,8 km tratí

12,3 km tratí

3,8 km tratí
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Tipy na chutné zážitky 
aneb pojezte nejlíp 
na severní Moravě 
a ve Slezsku…

„Největší odměnou za veškerou dřinu 
jsou spokojení zákazníci“

Šťastné kozy, tak se jmenuje rodinná farma, která už několik let funguje v Úvalně. Práci kolem stáda 
i výrobu sýrů, jogurtů a dalších delikates má na starosti majitelka Kristýna Šťastná. Výrobky můžete 

ochutnat v sezóně na farmářských trzích, nebo si je zakoupit v prodejním okýnku přímo na farmě. 
Zároveň tady pořádají i prohlídky, a to jak pro školy, tak pro individuální skupinky. V roce 2025 

chtějí nabídku rozšířit i pro zimní sezónu a z kozího mléka vyrábět kosmetiku. 

Proč jste se rozhodla založit farmu?
Myšlenka založit kozí farmu se zrodila v hlavě mého manžela v době, kdy jsem byla na mateřské. Tato myšlenka 
se proměnila ve skutečnost v zimě 2013, kdy jsme si přivezli stádo deseti březích koz. V únoru 2014 jsme 
s prvními kůzlaty odstartovali naši farmářskou cestu, která nás dovedla až sem, kde jsme dnes. Skvělé 
rozhodnutí pak bylo pořídit si pojízdnou prodejnu a jezdit po farmářských trzích, díky tomu jsme rozšířili 
dosah naší kozí farmy a umožnili zákazníkům ochutnat naše lahodné produkty i mimo dvůr.

Jaké výrobky nabízíte a jak náročná výroba mlékařských výrobků je?
Ze začátku to byla alchymie a skutečně metoda pokus omyl. Chtěla jsem se zdokonalit a v tomto směru 
mi moc pomohlo absolvování mlékárenské školy v Kroměříži, oboru sýrař a mlékař. Od té doby s láskou 
připravuji sýry i jogurty. Velké oblibě se u zákazníků těší čerstvé sýry s různými příchutěmi. Vždy se jed-
ná o místní suroviny, například česnek, na jaře medvědí česnek, pažitka a další bylinky, které si na farmě 
pěstujeme. Oblíbené jsou i sýry na gril a samozřejmě kozí mléko, “elixír mládí”,s řadou léčebných vlastností, 
které s chutí mohou pít i alergici. 

Moravskoslezský kraj není jen rájem pro milovníky přírody, 
historie a industriálních památek, ale je také skvělou destinací 
pro gurmány.  Pojez propojuje ty nejlepší gastronomické podniky 
v regionu a nabízí pestré tipy na kulinářské zážitky, které stojí za to objevit.  
Od tradiční moravské kuchyně po moderní fusion restaurace – každý si zde najde 
něco, co potěší jeho chuťové pohárky. Díky Pojezu máte na dosah to nejlepší 
z místní gastronomie, ať už hledáte útulné kavárny, vyhlášené restaurace nebo 
skryté perly s autentickými pokrmy. Nechte se inspirovat tipy na www.pojez.cz 
a objevte chutě Moravskoslezského kraje, které potěší jak milovníky klasiky, tak i ty, 
co rádi zkouší něco nového. Přinášíme vám rozhovory s některými členy Pojezu.  
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„Káva je ta nejlepší věc v životě, 
protože spojuje lidi.“
Příjemné prostředí, milý personál a kvalitní produkty z vybraných čerstvých surovin na zá-
jemce čekají  v kavárně U dvou přátel v Ostravě-Hrušově. Podle Martiny Mučkové tady sází 
nejen na kvalitní suroviny, ale i pohodovou atmosféru, protože káva spojuje lidi.

Na jaký sortiment se zaměřujete, co u vás lidé ochutnají?
Dá se říci, že naše nabídka je hodně pestrá. Snažíme se, aby si u nás každý našel to své a cítil 
se dobře. Nabízíme snídaňové menu slané i sladké, obědy lehké i plnohodnotné, dezerty moderní 
gastronomie, zakázkové dorty a další cukrářské výrobky. Abychom se s lidmi mohli potkávat nejen 
v našem podniku, vyrobili jsme i speciální Coffee Truck vybavený nejmodernějšími technologiemi pro 
udržení kvality při výdeji takřka kdekoliv. Z tohoto vozu jsme schopni vyprodukovat skvělou kávu, různé 
druhy čajů, trendy nápoje a také skvělé cukrářské výrobky.
 
Proč jste se rozhodli otevřít vlastní podnik?
Jsme přátelé, kteří si splnili sen otevřít kavárnu. Chceme tady být pro lidi, naše nové přátele. Naše teorie je zaměřena na přátelství 
a dodržování lidských hodnot jak mezi sebou, tak i s našimi klienty na přátelské úrovni. Držíme se pravidla: “Nedělej druhému to, co 
bys nechtěl, aby ti bylo činěno a dopřej svým blízkým ze sebe to nejlepší.“ Díky tomu u nás hosté mohou čekat příjemné prostředí, 
pohodovou atmosféru, milý personál a kvalitní produkty z vybraných čerstvých surovin.
 
Jaké máte plány s podnikem do budoucna?
Naší prioritou je jako první stupeň úspěchu dosáhnout rezervací po celý den a tím se stát jedním z nejvyhledávanějších podniků tohoto 
charakteru na Ostravsku, následně případně rozšířit působnost i na jiná místa. Sortiment nemáme v plánu rozšiřovat, ale „jen“ udržovat 
a šperkovat k maximální dokonalosti. Tím si zachovat styl, kterým  jsme se rozhodli jít.
 
Proč jste součástí Pojezu?
Koncept celkového nestranného pohledu do gastronomie je nám blízký, s nikým se neporovnáváme, toto necháváme na zákaznících. 
A POJEZ přesně toto v našich očích nabízí, tedy být součástí tohoto zajímavého projektu je pro nás ctí i radostí.

10. 5. Ostrava
9. 8. Karlova Studánka
6. 9. Ostravice 
DĚDA MLÁDEK ILLEGAL BAND 
DARA ROLINS / SLZA / ÚSPĚCH 
JANEK LEDECKÝ

U vás na farmě jsou možné i exkurze. Co všechno si lidé vyzkouší?
Program je určen pro školy i rodiny s dětmi, kdy si zájemci mohou zahrát na farmáře a nahlédnout do 
života našeho stáda šťastných koz. Návštěvníky bereme na pastvinu, kozy jsou na kontakt s lidmi zvyk-
lé. Na konci prohlídky návštěvníky čeká i seznámení s výrobou sýra a také ochutnávka našich produktů. 

Doporučujeme návštěvu farmy v období od dubna do listopadu, kdy je u nás nejvíce k vidění.

Jak aktuálně rozšiřujete nabídku?
Souvisí to s tím, že přes zimu produkce mléka klesá. Takže sýry vyrábíme až od dubna. A abychom zákazníky měli 

čím potěšit i v zimní sezóně, rozhodli jsme se vyrábět kosmetiku. Spotřeba mléka není tak vysoká jako při výrobě 
sýrů, takže pro zimní čas je tato výroba ideální. Ve spolupráci s certifikovanou firmou budeme mít první řadu kosmetiky. 

Chceme nabídnout meduňkovou řadu, kdy bude k dispozici krém na tělo, ruce, krémový sprchový gel, balzám na rty nebo mýdlo. 

Jak náročná je práce na farmě?
Farmaření není nic pro slabé povahy, člověk je vyčerpaný a práce kolem zvířat je nepřetržitá. Často mám chuť to všechno vzdát, ale 
přízeň a podpora zákazníků mě vždy nakopne a posune dál. Největší odměnou za veškerou dřinu a úsilí jsou spokojení zákazníci, kteří 
si váží naší práce a pravidelně se vracejí pro naše výrobky.
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Nechte se uchvátit 
technikou! Technotrasa 
přináší spoustu zážitků 
i v zimě a nabízí novou 
aplikaci.
Technotrasa je unikátní stezka propojující industriální památky a místa spojená 
s technikou a řemeslnou tradicí v Moravskoslezském kraji. Nabízí jedinečný 
pohled do historie průmyslu, strojírenství a lidského umu, který formoval zdejší 
region. Trasa je ideálním cílem pro rodiny s dětmi, protože nabízí celoroční 
aktivity a interaktivní zážitky, které zaujmou návštěvníky všech věkových 
kategorií. Prozkoumejte fascinující svět starých továren, dolů a technických 
muzeí, kde se prolíná historie s moderními prvky a objevujte kouzlo  
industriálního dědictví na každém kroku.

Vyzkoušejte aplikaci Technotrasy a její bonusový program. 
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ZJISTĚTE, JAK SE VAŘÍ 
BOŽSKY HOŘKÉ PIVO RADEGAST
Odhalte tajemství, které stojí za nezaměnitelnou chutí piva s více 
než padesátiletou tradicí. Poznejte, jak se vaří správně hořké 
pivo a proč nošovický pivovar dostal jméno podle bájného boha 
Radegasta. Podívejte se na stáčírnu, do ležáckých sklepů i na 
varnu, kde kvalitu vody z řeky Morávky hlídají pivovarští pstruzi. 
Na závěr prohlídky se můžete těšit na ochutnávku krásně hořké-
ho piva Radegast.

DOLNÍ VÍTKOVICE I IMAGINÁRIUM
Vydejte se do světově unikátního areálu Dolní Vítkovice, kde se 
mezi lety 1828 až 1998 těžilo uhlí a vyrábělo surové železo. Nyní 
se tento industriální komplex proměnil v  jedinečné vzdělávací, 
kulturní a společenské centrum s mezinárodním přesahem. Jako 
v románu Julese Vernea si budete připadat ve světově unikátním 
areálu, jímž často provázejí bývalí zaměstnanci železáren. Ti vás 
mimo jiné vezmou do nitra vysoké pece, kam vás vyveze výtah, 
jenž tady dříve dopravoval železnou rudu a koks, či na vyhlídku 
Bolt Tower. Ta vznikla přímo na vrcholu pece!

Objevte Imaginárium z autorské dílny Matěje Formana a skupiny 
spřátelených výtvarníků, které spojuje umění inspirované lunapar-
kem a cirkusem a interaktivní zábavu. Výstava zabírá i se zázemím 
900 metrů  přízemí Světa techniky a pracovala na ní desítka uměl-
ců spolu s techniky. Těšit se můžete na 10 tematických oblastí, 
ve kterých se nachází stovky rukodělných objektů. Každý si zde 
přijde na své. 

POCTIVOST STARÝCH ŘEMESEL
Poznejte “Zaniklý svět rukodělné výroby”, expozici, která je o vztahu 
člověka k přírodním surovinám. CETRAT je ideálním místem pro 
odpočinek od moderních technologií. Centrum tradičních techno-
logií Příbor (CETRAT) je pobočkou Muzea Novojičínska a nachází 
se v budově bývalého Piaristického kláštera ve středu malebného 
historického města Příbor. Expozice s názvem Zaniklý svět rukodělné 
výroby je věnovaná tradičním technologiím zpracování přírodních 
materiálů. Celá expozice je zakončena interaktivním experimentá-
riem, ve kterém si návštěvníci mohou velké množství rukodělných 
technik pod vedením zkušené lektorky vyzkoušet. 

NAHLÉDNĚTE POD KAPOTU VÝROBY 
V HYUNDAI
Přes 3200 skvělých zaměstnanců vyrábí kvalitní a spolehlivá auta 
v malebném podhůří Beskyd. To je příběh z Nošovic, na který se 
můžete přijít podívat i vy. Vydejte se do automobilky Hyundai 
a nahlédněte pod kapotu výroby vozů, které jsou nabité moderními 
technologiemi. Uvidíte, jak se auto rodí pod rameny robotů, a co 
všechno obnáší výroba moderních vozů. 

WWW.TECHNOTRASA.CZ
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Nechte se hýčkat…
Víte, jak nejlépe se pozoruje zimní krajina? No přeci z tepla sauny nebo 
vířivky. Dopřejte si odpočinek a hoďte stres za hlavu. Zrelaxujte tělo i mysl 
a uvolněte se, blahodárný pocit spokojenosti se jistě brzy dostaví. Můžete 
navštívit některé hotely v našem kraji a dopřát si odpočinek hned na několik 
dní při relaxačním pobytu, nebo se vypravit do wellness center a alespoň  
na pár hodin se odpoutat od každodenní reality. 

Více tipů na skvělé wellness zážitky najdete zde
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Hotel Singer 
Čtyřhvězdičkový Hotel Singer se nachází v malé obci Ludvíkov pod Pradědem 
v Chráněné krajinné oblasti Jeseníky. Místo uprostřed přírody má jedinečné 
kouzlo a při relaxu se vám naskytne jedinečný panoramatický pohled na okolní 
přírodu. Relaxační zóna zahrnuje zázemí, krytý bazén s prostorem pro relaxaci 
a možností drobného občerstvení, dále saunový svět s různými druhy saun 
a ochlazovací částí. Nechybí ani bylinné tepidárium. Pro milovníky pobytu 
v přírodě je připravena venkovní terasa na slunění. 

Wellness hotel Peras 
Místem plným zážitků pro klidnou dovolenou v srdci Jeseníků je Wellness hotel 
Peras. Naleznete tady potěšení a harmonii v krásném prostředí  wellness centra 
a můžete se nechat rozmazlovat i širokou nabídkou služeb, které budou tím 
pravým balzámem pro vaše tělo i duši. K dispozici jsou tři druhy saun, vířivka, 
vnitřní bazén, fitness, široký výběr masáží a tělových rituálů.

Penzion Jurášek
Dopřejte si relaxaci v luxusním čtyřhvězdičkovém hotelu v srdci Beskyd. Čeká 
vás tady bazén s příjemnou teplou vodou a krásným výhledem, kde si nejen 
můžete zaplavat, ale také se nechat příjemně namasírovat podvodními tryskami. 
Saunování patří mezi jedny z nejstarších regeneračních a relaxačních metod. 
Ve wellness Penzionu Jurášek si můžete vybrat ze tří typů saun, a sice parní 
sauny, bylinkové sauny i venkovní finské sauny. Navíc privátní vířivá vana na 
střeše penzionu vám poskytne diskrétní odpočinek s krásným výhledem. Do-
přát si tady můžete přímo wellness pobyt nebo třeba jen wellness odpoledne, 
kdy aspoň na pár hodin uniknete z reality do světa blahodárného odpočinku. 

Pivní koupele na zámku Zábřeh v Ostravě
Relax v pivních a vinných koupelí si můžete dopřát v prostorách Zámku Zábřeh. 
Historie původní vodní tvrze a později zámku sahá do patnáctého století. Dnes 
je přestavěn na stylovou restauraci s hotelem a láká návštěvníky mimo jiné 
na skvělé pivo ze svého minipivovaru. Proto i lázně využívají ozdravné účinky 
piva. Pokud tedy chcete nechat zrelaxovat své tělo, můžete přijet poležet 
v dřevěných kádích a naložit se do lázně z olejů a pivních kvasnic. 

Hotel Vitality 
Dokonalý zážitek v podobě wellness & spa centra na vás čeká ve Vendryni. 
Dobijte ztracenou energii a nechte bubliny promasírovat vaše unavené svaly. 
Zařízení je rozděleno do několika částí : Aqua zone s víceúčelovým bazénem, 
masážním whirlpoolem a ojedinělým aqua barem, Spa s inhalační lázní, aroma 
parní lázní nebo finskou saunou a Privátní wellness. Pro soukromé akce je 
k dispozici noční wellness včetně střešního whirpoolu. Užít si můžete i různé 
druhy masáží.
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Hrajte si celoročně!
Poznejte proslulá i méně známá 
místa v Česku i Polsku.
Objevte zákoutí Moravskoslezského kraje i Slezského vojvodství. Ať jste duší 
spíše turisté, dáváte přednost kultuře nebo se rádi dozvídáte něco o technických 
památkách, v Hravém pohraničí si vyberete. Navštívit můžete celkem 58 atraktivit 
na české i polské straně. 

PUSTEVNY

Na vrchol Pusteven se dostanete lanovkou z obce Trojanovice, autem i pěšky nebo v zimě na běžkách. 
Pustevny jsou nejoblíbenějším turistickým cílem v Beskydech a socha pohanského boha Radegasta, 
kterou najdete při cestě na vrchol hory Radhošť, je symbolem kraje. V restauraci Horní stanice 
lanovky se na cestu můžete posilnit něčím dobrým. Díky velkým proskleným výlohám se budete 
moci i kochat výhledy na panorama Beskyd, do údolí Frenštátu pod Radhoštěm, na vrchol Javorník 
nebo hřeben Radhoště. Pokud dáváte přednost tradičnímu prostředí, určitě navštivte restauraci 
Libušín s jedinečným interiérem, která je postavena v lidovém stylu architekta Dušana Jurkoviče, 

dále hotel Maměnka a nedalekou Zvonici. 

VELKÁ ČANTORYJE Z MĚSTA USTROŃ

Zavítejte na Velkou Čantoryji, oblíbený vrchol Slezských Beskyd, z polské strany. Z města Ustroń 
vás vyveze lanovka. Vyzkoušet můžete s celou rodinou 700 metrů dlouhou sáňkařskou dráhu. 
K dispozici tady jsou dvě skvěle upravované sjezdovky, na stanici Lanovka Čantoryje funguje 
i zóna pro začínající lyžaře s vlekovým pásem. Mezi nejkrásnější atrakce patří největší horská pláž 
v Polsku s lehátky zdarma, která jsou rozmístěná kolem horní stanice lanové dráhy.

VYHLÍDKOVÁ VĚŽ NOVÉ RADNICE

Elegantní a štíhlá věz ostravské Nové radnice je vyrobena z oceli. V původních plánech měla 
mít sice zděnou podobu, ale zjistilo se, že na stavebním pozemku je nestabilní štěrkové podloží. 
Proto celá radnice stojí na unikátní železobetonové žebrované desce a kostra věže s měděným 
oplátováním byla vyrobena ve Vítkovických železárnách. Vyhlídková terasa je umístěna ve výšce 
73 metrů a celá rozhledna měří úctyhodných 85,6 metru. Pohled seshora se otevírá na Slezskou 

i Moravskou Ostravu, uvidíte Přívoz, Mariánské Hory, Vítkovice i Porubu. Za jasného počasí se vám 
ukáže panorama Beskyd a dohlédnete až do Polska. 
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FOŤ, SDÍLEJ A VYHRAJ 
Mrkněte na fotosoutěž Hravé pohraničí, stáhněte si 
aplikaci, zaregistrujte se a získejte odměny. 

www.hravepohranici.cz www.gramywpogranicze.pl
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SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM V OPAVĚ

Historická výstavní budova je hlavním expozičním areálem nejstaršího muzea v České republice. 
Návštěvníci si zde mohou prohlédnout jedinečnou expozici Příroda Slezska představující exponáty 
od geologie po velké savce. Dvoraně Historické výstavní budovy dominuje unikátní preparát slona 
indického. Kromě stálých expozic si v muzeu můžete prohlédnout i krátkodobé výstavy. Součástí 
komplexu Historické výstavní budovy je i Müllerův dům, který je posledním pozůstatkem po opav-

ském zámku zbouraném na konci 19. století. 

ŁAŹNIA MOSZCZENICA − CARBONARIUM

V roce 2023 byla budova bývalých umýváren dolu „Moszczenica“ přestavěna na Centrum pos-
tindustriálního dědictví „Łaźnia Moszczenica“. Část centra slouží jako moderní výstavní expozice 
Carbonarium, která přibližuje historii, rozvoj a kulturu Horního Slezska. Interaktivní expozice 
zahrnuje originály hornických exponátů. Díky využití technologie 3D s elementy virtuální reality si 
návštěvníci mohou vyzkoušet různé práce a využívání technologií souvisejících s těžbou a těžkým 
průmyslem, včetně dávných metod těžby.
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Milujeme  
severní Moravu 
a Slezsko!
Objevte srdce Moravskoslezského kraje. Vydejte se na výlet za kouzelnými místy, která 
vám zůstanou v srdci. Připravili jsme pro vás jedinečné fotopointy ve tvaru srdce, které 
najdete napříč severní Moravou a Slezskem. Zachyťte ty nejkrásnější výhledy, památky či 
přírodní zákoutí, která jsou vám blízká, a podělte se o své zážitky. Stačí si vybrat některé 
z fotopointů, pořídit snímek a ukázat všem, které místo máte v srdci. 

Každé srdce je v lokalitě, která stojí za objevování – ať už se jedná o hory nebo přírodní 
památky nebo malebná zákoutí měst. Neváhejte a sdílejte své fotografie na sociálních 
sítích a inspirujte ostatní k tomu, aby vyrazili na cestu za krásami našeho regionu.

Velká dřevěná srdce zdobí hned několik turistických míst na severní Moravě a ve Slezsku 
a přibývají další. Vydejte se na ně a pořiďte si milou vzpomínku na výlet. 

NAŠI PARTNEŘI
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• LYSÁ HORA 
 Bezručova chata

• ONDŘEJNÍK 
 kaple sv. Antonína Paduánského

• SLEZSKÁ HARTA 
 Leskovec nad Moravicí

• LODIČKY DOKOŘÁN 
 Karviná

• CVILÍNSKÁ ROZHLEDNA 
 Krnov

• KARLOVA STUDÁNKA 
 Slezský dům

• STARÉ TĚCHANOVICE 
 Kružberk 

• MLÝN VODNÍKA SLÁMY 
 Háj ve Slezsku

• MALÁ MORÁVKA 
 Kopřivná

KRAJ VAŠEHO SRDCE   _19
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Tipy a novinky 
z turistických oblastí

OCHUTNEJTE BESKYDY
Horské hřbety a hluboká údolí, krásná příroda. Kraj dřevěných kostelů, malebných 
chalup a osobitého folklóru. A  taky báječná kuchyně, to vše jsou Beskydy. Asi 
každý, kdo se vydá objevovat zákoutí této turistické oblasti, se brzy přesvěd-
čí, že nejrozšířenějším pivem na východě Česka je jednoznačně pivo značky 
Radegast. Pivo nese jméno pohanského boha hojnosti a úrody. Vydejte se 
do samotného pivovaru v Nošovicích na prohlídku s degustací pro veřejnost, 
lze na ni uplatnit výhody vaší Beskydy Valašsko Card. Poprvé v historii no-
šovického pivovaru zde vaří pivo paní sládková, Jana Tovaryšová, která se 
stala sedmou pokračovatelkou sladkovského řemesla v Radegastu od doby, 
kdy se v Nošovicích v roce 1970 uvařila první várka piva. Pivovar Radegast 
je mimo jiné také součástí Beskydské pivní stezky. (www.radegast.cz)

Ať už potřebujete nakoupit, užít si chvilku pro sebe s lahodnou kávou a dezer-
tem nebo jenom vyrazit ven s dítětem, nově je zde pro vás pod záštitou Chle-
bovických brambor Chlebovjanka, místo s unikátním konceptem, kde nakoupíte 
farmářské výrobky z celých Beskyd. (www.chlebovjanka.cz)

ZE DVOU TATROVÁCKÝCH MUZEÍ JEDNO
Milujete auta? Jste fanoušky značky Tatra? Pokud jste v obou případech odpověděli ano, 
budete nadšeni. Letošní muzejní reorganizace v Kopřivnici má za výsledek plánovanou 
rekonstrukci a rozšíření dosavadního Technického muzea Tatra, v němž jsou vystaveny 
především osobní vozy z kopřivnické automobilky a nově spadá společně s Muzeem ná-
kladních automobilů Tatra pod hlavičku Muzea Novojičínska. To znamená také jednotnou 
vstupenku a výhody Beskydy Valašsko Card. (www.muzeumnj.cz)

NÁŠ TIP: Spojte návštěvu s novým centrem Kopřivnice, které se pyšní sochou slavné-
ho kopřivnického rodáka a světoznámého olympionika Emila Zátopka a v Minipivovaru 
Polivar ochutnejte svrchně kvašené pivo původem z britských ostrovů s ovocnými tóny.

LEDOVÉ SOCHY NA PUSTEVNÁCH 2025 
Každým rokem v lednu se Pustevny rozzáří třpytem ledu a pod rukama zkušených sochařů 
vznikají neuvěřitelná díla, jež lákají návštěvníky z blízka i daleka. Termín oblíbené akce pro 
rok 2025 připadl na 11. 1.−2. 2. 2025. Pro návštěvu expozice doporučujeme využít lanovku 
z Trojanovic. (www.pustevny.cz)

www.beskydyportal.cz

Beskydy, Jeseníky, Ostrava, Poodří, Těšínské 
a Opavské Slezsko. Šest turistických oblastí severní 
Moravy a Slezska nabízí vyžití pro malé i velké. 
A také nespočet míst plných dobrodružství. Máme 
pro vás pár tipů, kam se vydat během zimních 
měsíců i na jaře.
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www.ostravainfo.cz

TROPICKÁ ZAHRADA UPROSTŘED OSTRAVY 
Přemýšlíte, kam vyrazit s celou rodinou? Jako na odlehlém ostrově kdesi v Pacifiku si budete 
připadat v centru města Ostravy. Motýlí dům, Papilonia Ostrava, je unikátním místem, na 
kterém by alespoň na chvíli chtěl ztroskotat snad každý. Zjistíte, jaké by to bylo ocitnout se 
na opuštěném ostrově plném nejkrásnějších motýlů planety Země. Užijte si tropické klima 
i v zimě a nechte se pohltit magickým letem exotických motýlů, kteří pocházejí ze všech 

tropických krajů světa – Amazonie, Filipín, Thajska, Afriky či Austrálie. (www.papilonia.cz)

NOVINKY VE VILE GROSSMANN
Už jste navštívili nově zpřístupněnou bytovou vilu se zahradou z roku 1923 na 

ulici 28. října v Ostravě? Ano, řeč je o nejcennějším ostravském příkladu deko-
rativismu počátku 20. let 20. století, Vile Grossmann, jejíž název připomíná 

významnou osobnost Františka Grossmanna. Prohlídky vily lze absolvovat 
od pátku do neděle a nově se můžete těšit na zajímavé audiovizuální prvky, 
které doplní současnou expozici. Takže vás přivítá třeba sám pan architekt 
Grossmann. Přibudou tematické prohlídky připomínající pohnuté osudy 
rodiny Grossmannů, kdy vyrazíte po vile jen s baterkou (a možná se bu-
dete i bát). Chybět nebudou ani hudební vystoupení v zahradách domu 

či přednášky a workshopy. A pokud hledáte stylové a výjimečné místo 
pro vaši svatbu, v roce 2025 to může být i Vila Grossmann. Aktuální 

informace k novinkám naleznete na www.vilagrossmann.cz.

NÁŠ TIP! Čerpejte řadu výhod s OSTRAVACARD!!! Např. 20% 
sleva na vstupné do Vily Grossmann.

Přijměte pozvání do Jeseníků, do půvabného kraje 
plného přírodních krás, sportovního vyžití i kulturních památek. 

NÁŠ TIP! Využijte vouchery a vyrazte do Jeseníků výhodněji! 

MUZEUM RÝMAŘOV
Věděli jste, že Městské muzeum v tehdejším německém Römerstadtu založil podnikatel a sta-
rosta města Wilhelm Ludwig už v roce 1901? Muzeum s bohatými sbírkami předmětů ze všech 
koutů světa tehdy sídlilo v prostorách radnice. V současnosti muzeum nabízí stálé expozice 
představující historii města od 13. do 20. století, geologii jižního Jesenicka (část se nachází 
přímo v muzeu a část ve venkovní expozici v archeologické lokalitě Hrádek kousek od náměstí, 
která je přístupná celoročně), textilnictví a dolování na Rýmařovsku. Nechybí galerie Octopus 
a galerie Pranýř. Na jaře se pak můžete těšit na komentované prohlídky externí expozice muzea 

- kostela Navštívení Panny Marie, kaple V Lipkách, nejvýznamnější památce Rýmařova z roku 
1714 s nádherným barokním interiérem a freskovou výzdobou. (www.muzeumrymarov.cz)

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM TURISTICKÝCH ZNÁMEK 
V RÝMAŘOVĚ

Suvenýr s vůní dřeva - turistická známka. Kulaté, dřevěné, vypalované plakety jako památka  
a potvrzení o dosažení turisticky atraktivního místa. Nově zbudované Návštěvnické 
centrum Turistických známek v Rýmařově najdete v sídle firmy Turistické známky, v his-

torické budově bývalého gymnázia z roku 1872, v centru města. Jsou zde k vidění všechny 
Turistické známky z naší republiky, ale i ty ze zahraničí, které se v Rýmařově rovněž vyrábí. 
Nechybí stylová restaurace a kavárna, kde můžete poobědvat, ale i povečeřet sedm dní v týdnu.  

(www.turisticke-znamky.cz)
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ZA ZIMNÍMI RADOVÁNKAMI, NEBO RADĚJI SNĚŽENKAMI?
Krásy regionu Poodří můžete obdivovat různě. Pro vyznavače aktivního odpočinku je zde HEI-
PARK Tošovice, areál plný zábavy po celý kalendářní rok. (www.heipark.cz)

Sníh mizí, sněženky rozkvétají…Chcete spatřit zázrak, nad jehož nádherou se vám bude tajit 
dech? Zázrak, který naštěstí přichází s každým jarem. Objevte CHKO (Chráněná krajinná 
oblast) Poodří. Po bílé sněhové nadílce objevíte v lužních lesích a nivách řeky Odry od 
března do dubna fascinující koberce sněženek a do třetice v měsíci květnu rozkvete bíle 
silně aromatický česnek medvědí. Našim tipem pro vás je přírodní památka Sedlnické sně-
ženky, kde se můžete vydat po Questing trase v obci Sedlnice. Pokyny si můžete stáhnout 
na webech obce, či v Bartošovicích na zámku a uprostřed lesů a luk plných bělostných 
kvítků si pak užít spoustu legrace při plnění rozmanitých úkolů.

OPAVA − POZNEJTE KOUZLO RYZÍHO SLEZSKA
Pokud chcete zažít Slezsko v celé své kráse, musíte navštívit Opavu - jeho nefalšovanou 
královnu. Město, které zbožňoval šlechtický rod Přemyslovců a notnou dávku let plnilo vý-
znamnou funkci hlavního města rakouského a posléze českého Slezska, nabídne vše, na co si 
vzpomenete. Příběhy, které se v Opavě odehrávaly, dodnes vypovídají o významu tohoto města.  
Za zmínku stojí více než dvě stě let starý příběh, kdy v Opavě na tzv. Opavském kongresu rokovaly 
hlavy evropských států o budoucnosti Evropy. Přítomen byl mimo jiné císař František I. či ruský 
car Alexandr I.

Z Opavy pochází Joy Adamsonová, autorka příběhu lvice Elsy, který zná celý svět, i básník 
Petr Bezruč. Na zdejším gymnáziu studoval geniální vědec Johann Gregor Mendel, pobý-
val zde Ludwig van Beethoven a domy stavěl architekt Leopold Bauer. V Opavě vznikl 
recept na Kofolu a začaly se zde péct legendární Fidorky, jejichž vůně se ve své době 
linula celým městem.

Prahnete-li po výrazné historické stopě, nevšedním kulturním zážitku či skvělé gastrono-
mii, jste na správné adrese. Opava je totiž přesně to město, které se vyplatí znát nejen 
prstem na mapě, ale zažít osobně.

NÁŠ TIP! Využijte možnosti návštěvy historických skvostů v rámci projektů Otevřené 
chrámy a odhalte kouzlo konkatedrály Nanebevzetí Panny Marie, barokního kostela  
sv. Ducha či úchvatného kláštěra Marianum. (www.otevrenechramy.cz)

Nezapomeňte čerpat výhody s kartou 
OPAVSKÉ SLEZSKO CARD.

MUZEUM TĚŠÍNSKA
Sbírky z historie Těšínského Slezska, které se nachází na pomezí Česka, Polska a Slovenska, můžete 
obdivovat v Muzeu Těšínska. Unikátní je například sbírka krojů a stříbrných šperků, která je jednou 
z největších podobných kolekcí v České republice. Jedním z nejhodnotnějších a nejvzácnějších 
exponátů, které si můžete prohlédnout na interaktivní stálé výstavě Příběh Těšínského Slezska, 
je originál takzvané těrlické madony - výjimečného gotického obrazu z přelomu 15. a 16. století.

MISTROVSKÁ DÍLA SVĚTOVÉHO UMĚNÍ
V Těšínském Slezsku najdete i Světového Muzeum a Knihovnu Bible. Toto jedinečné místo 
sice na podzim roku 2024 výrazně zasáhly povodně, ale plánují tady znovuotevření už na 
jaře roku 2025. Muzeum zároveň chystá i novinku na jarní sezónu 2025 v podobě jedineč-
né výstavy ve střední Evropě s názvem Mistrovská díla světového umění. K vidění bude 
například bezmála 100 rytin a grafických listů od Rembrandta Van Rijna, 200 grafických 
rytin od Gustava Dorého nebo mistrovské reprodukce Poslední večeře od Leonarda Da 
Vinciho, Návrat marnotratného syna od Rembrandta Van Rijna nebo Stvoření Adama od 
Michelangela Buonarottiho. Sledujte webové stránky muzea a po znovuotevření jej podpořte 
svou návštěvou. (www.muzeumbible.cz) 

NÁŠ TIP! Využijte TĚŠÍNSKÉ SLEZSKO REGION CARD

www.opavske-slezsko.cz

www.tesinskeslezsko.cz

www.poodri.com






